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ORTHOGRAPHE

Cette épreuve ne comporte qu’une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal, les questions en 15 minutes
et accorder 45 minutes aux candidats pour qu’ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations ; écrire au tableau les références du texte.

A. TEXTE A DICTER:

Mon insouciance appartenait & ma génération, a cette jeunesse sans attaches dont je faisais partie.
L’attitude de la société a son égard déterminait en partie ses caractéres. La jeunesse n’était pas encore
considérée comme une catégorie sociale particuliére. Seule, sa nature transitoire la définissait mais, du
méme coup, la privait d’importance. Les gouvernants ne jugeaient pas devoir s’y arréter puisque les
intéressés eux-mémes, par la force des choses, ne s’y arrétaient pas longtemps. On ignorait tout des futures
générations. Leurs besoins ne seraient pas les mémes, les conditions de vie ayant sans doute changé entre-

temps.

D’aprés Pierre GASCAR, L’ Ange gardien, Ed. Plon.

B. QUESTIONS : (45 minutes)

I/ COMPREHENSION : (4 points)
1- Identifie deux traits de caractére de la jeunesse évoqués dans ce texte. (2 points)

2- Reléve une conséquence de I’attitude des jeunes. (1 point)

3- Propose un titre au texte. (1point)

II/ VOCABULAIRE : (6 points)

1- Emploie chacune des expressions suivantes dans des phrases de maniére & en éclairer le sens :
- « jeunesse sans attaches » (1 point) ;
- « nature transitoire » (1 point).

2- Soit le mot « insouciance ».
a) Identifie les éléments qui composent ce mot. (1 point)
b) Nomme chaque élément identifié. (2 points)
¢) Trouve un mot qui se forme de la méme maniére. (1point)

III/ MANIEMENT DE LA LANGUE : (10 points)
1- Soit la phrase : « La jeunesse n’était pas encore considérée comme une catégorie sociale
particuliére ».
A quelle voix est cette phrase ? (2 points)
Transforme-la a la voix contraire. (2 points)

2- Soit les phrases :
P1 : « L attitude de la société a son égard déterminait en partie ses caractéres » ;
P2 : « On ignorait tout des futures générations».
Remplace les groupes de mots soulignés par les pronoms qui conviennent. (2 points)

3- Soit la phrase : « Les gouvernants ne jugeaient pas devoir s’y arréter puisque les intéressés eux-
mémes, par la force des choses, ne s’y arrétaient pas longtemps ».
a) Indique la circonstance exprimée dans la proposition subordonnée. (2 points)
b) Transforme cette phrase de maniére a obtenir une proposition subordonnée contraire. (2 points)



